

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## Limitarea accesului la informații publice de către întreprinderile de stat (Moldtelecom/Unité)

paik · Wednesday, March 23rd, 2016

La 17 septembrie 2015, Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM) a expediat în adresa companiei Unité și Moldtelecom, o solicitare de informații privind organizarea concertului de la 6 septembrie 2015, desfășurat la Centrul de expoziții „Moldexpo”, din Chișinău. CRJM și-a propus să afle informații privind costurile evenimentului, sursa exactă de finanțare, ce a stat la baza acestei decizii și cine nemijlocit a luat-o, dar și de ce au fost invitați interpreți de peste hotare.

La 8 octombrie 2015, Moldtelecom a expediat, în adresa CRJM, un răspuns general și ambiguu, care nu oferea nicio informație din cele solicitate. Reprezentanții Moldtelecom au invocat respectarea secretului comercial, precum și datele cu caracter personal care nu pot fi făcute publice.

Ulterior, CRJM a solicitat [Curții de Conturi](#) să verifice ce cheltuieli a suportat compania Unité pentru organizarea concertului de la 6 septembrie 2015. Potrivit răspunsului oferit de Curtea de Conturi, programul activităților de audit a fost deja aprobat pentru anul 2016, iar petiția CRJM nu poate servi drept temei pentru modificarea acestuia. Conform legii, Curtea de Conturi este singura autoritate publică a Republicii Moldova cu rolul de auditare a finanțelor publice și care poate efectua controale în cazul agenților economici cu capital social de stat mai mare de 50%. Fondatorul și acționar unic al Moldtelecom S.A.este statul.

Curtea de Conturi a transmis reclamația CRJM pentru examinare la [Inspeția Financiară](#), instituție subordonată Ministerului Finanțelor. La 17 martie 2016, [Inspeția Financiară](#) a oferit un răspuns prin care a invocat imposibilitatea de a da curs petiției CRJM întrucât a fost stabilit „*moratoriu asupra controlului de stat la persoanele care desfășoară activitatea de întreprinzător, inclusiv antreprenori speciali, în al căror capital social statul deține acțiuni, prin analogia legii, ca societățile pe acțiuni în al căror capital social statul deține cotă-parte*”.

This entry was posted on Wednesday, March 23rd, 2016 at 6:35 pm and is filed under [Noutăți](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.

